

大喊“我的包，三个人里面有个黑人” 中国女留学生罗马失联至今无下落

近日，一则寻人启事刷爆意大利华人朋友圈。

据《欧洲时报》报道，当地时间12月5日中午，就读于意大利罗马美院的留学生张瑶前往移民局按手印过程中，被窃贼抢走背包。当她致电室友告知情况时，通话突然被中断。随后，该手机就一直处于可拨通但无人接听状态。直至目前，该女生仍未能找到。

中国驻意大利使馆6日发布消息称，驻意大利使馆接报后第一时间启动领事保护应急机制，教育处罗平参赞、领事部李帆主任及时赶往案发地附近警察局报案，安抚现场学生，并敦促警方采取积极有效措施，尽快侦破，切实保护中国留学生生命和财产安全。目前，警方已展开联合搜索。



关注三湘都市报微信看E报。

SCOMPARSA



SESSO: F
Età: 21
Statura: 1,62
Occhi: Neri
Capelli: Lunghi Neri
Abbigliamento: maglione verde scuro sotto la camicia nera e pantaloni neri.

Zhang Yao
21 anni, ragazza cinese con gli capelli lunghi neri, studentessa dell'Accademia di belle arti di Roma. Scomparsa il 5 Dicembre vicino via Teufeldruff. Era in cappotto maglione verde e pantaloni neri.

È stata rubata la borsa vicino l'ufficio della immigrazione. Mentre chiamando a una sua amica, è caduta la linea improvvisamente con rumore strano. Poi non abbiamo più nessuna notizia sua.

Per favore, se avete qualsiasi notizia su di lei, chiamate ai seguenti numeri, paghiamo la ricompensa!

3488527027
3272853668
3900905625

紧急寻人

罗马留学生，张瑶，女，20岁。

今天12点39在移民局按手印后，包被抢，被控后，电话告知朋友被抢劫期间，手机突然无声，听到不明声音，猜测手机在通话期间被抢，随后失联，至今未归。

期间电话能打通但处于无人接听状态，6点59播出，被挂断。已询问大部分张瑶关系网，都无此人信息。

现发布紧急寻人，希望国人相互传递，消息互通。

🙏愿平安。



链接

中国留学生几大安全问题

太容易相信他人。或许我们中国人认为人之初性本善，因此，就算是再恶的人，他的内心也是从善良处过来的。因此，我们中国人很愿意相信别人是好人，而不愿意把别人想象成坏人。

缺乏保护意识。大家不要错误地认为，出了国就很好，很安全，很享受。事实上，我们出国后，面临着太多太多的问题。有时候，我们遇到的事情，根本就不是我们能想象的。

普遍过于单纯。中国留学生的智力结构或者是为人处事，甚至是思想都过于单纯，许多人都只是奔着一个方向而去的，就是我要学习好，努力把成绩提高，但是却忽略了如何处理过于复杂的事情。

缺乏生活常识。我们一般到了某一个国家，应该先要好好地了解一下这个国家的禁忌，或者是需要注意的某些细节。千万不要祸从口出，或者是祸从行出。常常我们带着在中国的生活习惯去衡量别的生活习惯，这是不正确的。

人际关系较差。调查显示，当代的中国大学生头疼的并不是未来的工作，而是当下的人际关系。现在中国大多数年轻人，都是独生子女，习惯以自我为中心，不懂得照顾身边人的情绪和感受。

相对比较懦弱。我们都在提倡，和谐，要大事化小，小事化了，这在某些时候，就显得过于懦弱。

不够团结。喜欢单独居住，相互联系、关照不够。

失联 与同学通电话，大喊“我的包”

报道称，事件发生后，“罗美学联临时应急小队”随即组建成立。该小组由罗马美术学院学联所组建。该应急小队称，5日中午12时15分，张瑶给A同学打电话，过程中被抢包。A同学在电话中听到张瑶大喊“我的包，三个人里面有个黑人”等重要信息。半小时后，A同学再打电话回去，便已无人接听。在此期间，张瑶还曾给室友B同学打电话，然而其在电话中告知自己被抢之后，手机便没了声音，逾50秒后电话才被挂断。

当天下午，张瑶的手机仅成功接通一次，且在一秒后被挂断。

当地时间6日凌晨3时，罗马美院学联干部杜昭衡在微信群中通报案件进展时称，该起案件正式立案，意警方对此高度重视，并打破了失踪48小时后才可报案的规定，特事特办。自6日凌晨1时30分至4时30分，警方一直在联系附近警局、宪兵局、医院等，但均未发现张瑶行踪。

杜昭衡透露，事件发生后，李帆主任已与张瑶的父亲取得联系。由于张瑶一直音讯全无，目前家人已处于极度焦灼状态。张瑶父亲表示，无论孩子是不幸遭遇抢劫或是绑架，只要孩子的安全可以得到保证，其他问题都是次要的。“不管花多少钱，只要人能回来就可以。”

根据最新消息，6日，张瑶父亲已着手办理护照，准备飞赴罗马。

追访 嫌犯有黑人，但不确定是否为难民

罗马美院学联一位知情人告诉记者，现在警方和使馆仍在寻找张瑶。“学生和华人自发组织并开始寻找其去向。其间也出现过一乌龙事件。我们得到消息说有一个中国女生在当地警局里请求帮助，外表看起来和张瑶有点相似。到警局后才发现其并不是张瑶。目前我们只知道抢劫张瑶的人中可能有一个黑人，但是不确定他们是不是难民。目前警方主要针对事发时张瑶从移民局出来之后的必经之路上调取监控，并且派警力调查了事发地附近的一些外来移民聚集地。”

进展 我使馆已交涉，要求全力侦查

中国驻意大利使馆8日发布消息称，7日，驻意大利使馆领事部姚成参赞分别紧急约见罗马市警察局刑侦总队长西里波和罗马省督府办公厅主任沃尔佩，就12月5日中国留学生失联案件及旅意侨民安全问题提出交涉。

姚参赞首先询问意警方案件最新调查进展情况，表示使馆高度重视中国留学生失联案件，要求意警方进一步增配警力，采用先进技术手段，全力侦查和搜寻，尽快找到失联学生，严惩犯罪分子。姚参赞并敦促意警方采取积极措施，加强对中国侨民集中区域

提醒 圣诞、新年临近，结伴低调出行

圣诞、新年临近，偷盗抢劫等治安案件呈频发态势。驻意大利使馆提醒广大中国留学生，密切关注当地社会治安形势，提高安全防范意识，结伴低调出行，不要露富、炫富，随时保持警

惕，减少夜间外出，避免前往荒僻地带，防患于未然。遇突发情况，应保持冷静、稳妥应对，以确保人身安全为前提，及时报警，并与驻意大利使领馆联系。

据《法制晚报》